

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокє число 1 гр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокє число 3 гр.

Димісія Капрівіого.

Чи мав би кн. Бісмарк обняти знову Уряд німецького канцлера? Їго наслідник дотерішній канцлер німецької держави граф Капріві подав ся до димісії і цісар німецький єї прийняв.

Що стало ся в німецькій столиці, в німецькій державі, що так нагло спонукало димісію канцлера, поки що не знати; але ціла Европа стоїть тепер під вражінєм сего на всякий случай незвичайного факту і все одно, чи прийшов би кн. Бісмарк, чи, як кажуть, гр. Цедлиц, бувший міністер просвіти, на разі не зміняє се того вражіння.

Ще вчера в полудне розійшла ся була в Берліні чутка, що Капріві і президент пруского міністерства гр. Айленбург подали ся до димісії і цісар Вільгельм приймив поданє Капрівіого, а поданя Айленбурга мабуть не приймив. Розійшлася була також чутка, що покликано до Берліна намістника Альзациї і Лютарингії кн. Гогенлоє.

Вже в полудне підчас богослуженя за здоревле царя в російській каплиці запримічено, що цісар виглядав чогось дуже поважно, але се приписувано сумній причині богослуженя. Ніхто однак не сподівався того, що стало ся звістно було вправді, що межі цісарем а его канцлером єсть якесь напружене, викликане справою закона против елементів стремлячих до перевороту, але о димісії канцлера ніхто й не думав, тим більше, що ще вчера в полудне говорено в міродайних кругах, що межі канцлером а цісарем і другими міністрами прийшло до повної згоди і порозуміння.

Загально говорять, що причиною димісії гр. Капрівіого єсть опір, який ставив канцлер цісареві в справі заведеня закона против соціялістів. При тім муєло прийти і до якогось особистого конфлікту межі цісарем а его канцлером, коли димісія наступила так скоро і несподівано. Капріві подавши ся до димісії, складає зараз прашальні візити міродайним особам.

З Берліна доносять ще в сій справі: Капріві просив о димісію ще ві втерок, але цісар відвідав его і намовив взяти поданє назад, ааявляючи заразом, що годить ся на его програму акції. В Лілланбурзі довідав ся цісар о нападах Köln. Ztg. та інших газет стоячих в звязи з правительственным бюром кореспонденційним на президента міністрів Айленбурга і від сеї пори дає ся зміна. — Додати тут потреба, що межі Капрівіом а Айленбургом були вже від довшого часу непорозуміння. — Капріві подав ся знову до димісії, а цісар тогди вже єї приймив. Кажуть, що наслідником Капрівіого буде Цедлиц або міністер війни ген. Бронсарт, або може й пруский міністер скарбу Мікель.

Кн. Бісмарк може в душі радувати ся; его наслідник генерал а пізнійше граф Капріві не довго загрів по нім місця. Ласка цісарска, яка зразу окружала нового канцлера, борзо змінила ся; гр. Капріві був несповна п'ят літ канцлером.

Найбільшої ласки цісарської зазнав Капріві в 1891 р. Було то дня 19 грудня. Цісар перебував тогди в Тельтові на посвященю будинку провінціального союму бранденбургської провінції. Як-раз в ту пору наспіла вість, що парламент ухвалив угоди торговельні. Цісар був тим дуже урадований і сказав, що єсть

то велика заслуга ген. Капрівіого, котрий блистрим своїм поглядом політичним, зрозумів небезпечність і умів відвернути єї від держави. Заклучене угод торговельних можна назвати найважнішим фактом теперішньої доби. Мимо підозріння і труднощи, які ставлено мому канцлерові і моїм дорадникам взагалі, удало ся повести вітчизну на нову дорогу. „Я перекоаний, що не лиш наша вітчизна, але й мільони людей в державах, що стоять з нами в звязи митовій, будуть благословити сей день. А єсть то заслуга ген. Капрівіого“. Цісар закінчив свою бесіду словами: Граф Капріві найжизе! — Від сего часу став ген. Капріві графом.

Гр. Капріві став канцлером німецької держави по уступленю кн. Бісмарка в марті 1890 р. Гр. Юрій Лев Капріві родив ся в лютім 1831 р. в Берліні, де его батько був тайним радником вишого трибуналу. По скінченю студий гімназьяльних вступив він 1849 р. до полку ім. цісаря Франц Йосефа а в 1866 р. був приділений до ген. штабу в ранзі майора. По француско-німецькій війні іменовано его полковником а в 1888 р. віддано ему управу адміністрації, внаслідок чого іменовано его віце-адміралом. По смерті цісаря Фридриха Ш. уступив він був з сеї посади, бо як кажуть, не годив ся на розширене маринарки і відлученя головної команди маринарки від адміністрації. Яко шеф адміністрації мав він нагоду промавлати часто в парламенті, де давав завжди дуже точні і ясні поясненя. В справах кольоніяльної політики держав ся він завжди з боку. На поле політичне в тих часах не пускав ся він ніколи, а поза парламентом імя его мало було звістне. Кажуть навіть, що тогди, коли цісар Вільгельм вибрав собі его на канцлера, межі ним а цісарем

74)

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Вздож берега, при обніжу малих видм, зарослих мастиковими деревами і тамариндами видно було намети з небіленого полотна з жовтими пасами; був то дуар¹⁾, зложеный мже з яких двайцять гурбій. Дуар той виглядав як би величезний арабський бурнус, кинений в неладі на землю. По за фалдами того бурнуса пасли ся вівці та кози. Здалека виглядали они, як би яке грубе, чорне гайвороне, що розлетить ся на всі боки від першого вистрелу. Над берегом, до котрого приставали кораблі, лежало кільканадцять верблюдів та жували або повитягали ся в піску.

Доктор, переїзджаячи попри пристань в Сіді-Юсуф, міг побачити, як з кораблів зносили амуніцію та зброю а навіть і кілька малж душок польних. Пристань в Сіді-Юсуф, положена побіч граничного побережя туніської ре-

¹⁾ Дуар значить тільки що табор, в котрім єсть намет головного команданта, а доокола котрого розставляють ся другі намети відділами або гурбїями.

гентії, надавала ся дуже добре до достави такої контрабанди.

Людзі звернув також увагу доктора на виношене тих предметів на беріг сего побережя.

— То, видиш, — каже єму доктор — коли не ошибаю ся, відбирають Араби сей материял военний. Я вже знаю досить багато і не дам ся тим успокоїти, що та зброя єсть призначена для мешканців в горах, щоби они мали чим боронити ся від французеского войска, котре прийшло тепер до Тунезії. На жаль, треба припускати, що та доставка відбуває ся на рахунок численних союзників Сеніситів, тих розбішаків, що тепер зачинають збирати ся на киренейскім півострові. Мені видить ся, що межі тими Арабами єсть далеко більше лиць із середини Африки, як з тунезійских провінцій.

А хіба-ж власти регентії, а бодай французскі власти не противлять ся сему перепачковуваню зброї і амуніції? — спитав Людзі.

В Тунісі ледни чи й знають, що діє ся по сїм боці пригірка Бон — відповів доктор, а коли Французи й стануть панами в Тунезії, то все-таки можна побоювати ся, що всхідні зубоча Джебелів, довго що остануть ся самостійними. Але що буде, то буде, а ті товари мені дуже підозрінні і коли-б так скорість нашого „Феррата“ не забезпечувала нас від нападу, то онта фльотилія певно би зараз кинула ся на нас.

Коли у Арабів була дійсно така думка,

яку їм доктор підсував, то не було чого бо- яти ся. Паровий яхт переплив в несповна пів години пристань в Сіді-Юсуф. Допливши до пригірка Бон, що так масивно висуває ся з туніського краю, обплив скоренью морську ліхтарню, котра стоїть на самім кінці чудно угрупованих скал.

Повною скоростію поплив „Феррата“ туніським заливом, що лежить межі пригірками Бон а Картаго. По лівім его боці тягне ся ряд гір: Джебель Бон-Карнін, Джебель Роса і Джебель Цагван та кілька осель розкинутих по ярах. По правім боці яєніло в повнім світлі арабского касба²⁾ сьвяте місто Сіді-Бу-Саїд, котре єсть межє передмістем старої Картагїни³⁾. Дальше по за ним виринає Туніс, біліючись в світлі сонця над озером Багіра, трохи позаду за тим раменем, котре витягає Ля Гулетта до веїх, котрих тут привозять європейскі кораблі пакетові.

²⁾ „Касба“ або „касоба“ — палата давного альжірського або туніського бея, а „бей“ або „дей“ єсть титул, котрий значить тільки, ще наше слово „князь“.

³⁾ Картаго або Картагіна було в дуже давних часах великим і богатим містом кунецким, котре довгі літа вело борбу з Римом а панованє над Середземним морем. Картагінський вожд, Ганнібаль зайшов був з войском аж до Риму, але остаточнє Римляни побідили і збурили до тла Картагїну. Нині з неї ледви сліди видко.

не було великої згоди. Яко канцлер німецької держави сповняв він точно і совістно свій обов'язок, але не зазначив ся нічим яко великий політик, а був більше лиш вірним слугою цісаря.

Перегляд політичний.

В Чернівцях вибрано послом до Ради державної на місце помершого пос. Вагнера, ліберального кандидата дра Ротта. Прогивником его був кандидат румунської партії бар. Мустаца. На 1657 голосуючих одержав др. Йосиф Ротт 1089 голосів, а бар. Мустаца 563. Дра Ротта вибрано отже значною більшістю бо 240 голосами понад абсолютну більшість.

В комісії економічній вела ся вчера нарада над петиціями більших міст, між иншими Львова, Черновець і Кракова в справі дозволення привозу худоби з Румунії. Референт Просковец поставив внесені, щоби над сими петиціями перейти до порядку денного, а скликати анкету, котра радила би над тим, що зробити би, щоби м'ясо подешевіло.

Коли повірити вістям заграничних газет, то в Росії починає ся проявляти рух революційний, котрого цілю було би скористати з есентуальної зміни престоло і довести до заведення конституції. Ото доносять з Петербурга, що в понеділок розіслано там до многих, дуже поважних людей відозву „Народної ради“ змісту соціально-демократичного, в котрій ставить ся такі жаданя: загального права голосованя, незалежності судейської і свободи праси. Відозва звертає при тім увагу, що теперішня пора єсть дуже догідна до осягнення повисшої ціли.

Після вістей з Лондону занедужала цариця так сильно, що не може сама без помочи ходити.

З поля хінсько-япанської війни доносять, що один корпус япанський вийшов тепер на беріг коло форту Артура а другий вступив до Манджуриї.

На яких дві або три милі від пристани стояла французька ескадра воєнна; трохи близше берега були знов привязані ланцюгами кораблі торговельні, котрі своїми різнобарвними флягами надавали пригони живописного виду.

Була перша година, коли „Феррато“ запустив якор коло порту Ля Гулетта. По словенню звичайних формальностей, позволено пасажирам парового яхту вийти на беріг. Доктор, Петро, Люджі та его сестра сіли на корабельну лодку та поплили вузким каналом, в котрім завжди повно кораблів. По якімсь часі станули они коло якоїсь площі, обсаженої деревами і забудованої по боках двірками, агентами та каварнями. На сій площі, перед входом до головної улиці Ля Гулетта, було повно людей: Мальтанці, Жиди, Араби, французські вояки та місцеві жителі.

Лист Борика був писаний з Картаґа, а се імя та кілька верх землі лежачих розвалин єсть і все, що лишило ся з Ганнібалевого міста.

Щоби дістати ся до берегів Картаґени, неконче потреба уживати малої, італійської залізничі, що сполучає Ля Гулетту з Тунісом та іде доколя озера Багіра. Можна вигідно піти або стежкою вздовж берега, або дорогою, повною пороку, аж до обніжя горба, на котрім стоїть каплиця святаго Людвика і монастир альжирських місіонарів.

Коли доктор і его товариші вийшли з лодки, стояло на площі як-раз кілька возів з малими кониками. Як сгій сіли они на один з тих возів і приказали візникови їхати чим скорше до Картаґени. Віз переїхав скоренько через головну улицю Ля Гулетта і минув прекрасні двіркі, в котрих мешкають богаті Тунетанці підчас великої спеки, дальше палати Керадіне і Мустафа, що стоять над берегом при входах до старих портів картаґінської столиці. Більше як два тисячі літ тому назад занимала ціле се місце на березі соперниця Риму, почавши

Новинки.

Львів дня 27 жовтня.

— **Запомози для бурс.** З фонду в сумі 4000 зр., призначеного на запомози для бурс признав Виділ кравий в порозуміню з краєвою Радою шкільною: Польській бурсі ім. Якубовича в Бережанах 300 зр., рускій бурсі в Бережанах 100 зр., польській в Ярославі 250 зр., польській бурсі в Перемишлі 300 зр., рускій бурсі в Перемишлі 250 зр., бурсі в Решові 200 зр., бурсі в Самборі 300 зр., бурсі рускій і польській в Станіславові по 200 зр., рускій бурсі в Тернополі 200 зр., польській бурсі в Тернополі 450 зр., бурсі в Тарнові 300 зр., у Вадовичах 300 зр., рускій бурсі Тов. педагогічного у Львові 300 зр., християнській в Бродях 150 зр., польській в Коломиї 200 зр.

— **Маляр фалшував банноти.** Громада малярів у Монахоні здивувала ся дуже, дізнавшись, що жила з товаришем, котрий фалшував банноти. Єсть то маляр з Угорщини Бальог, котрого казали австрійські власти увязнити, бо сфалшував десяток на 100.000 зр.

— **В поспіху.** На двірці залізничі у Львові в саму пору, коля люди тиснули ся у двері виходові, хотів лядерник залізничий Тома Стефановський чим скорше передістати ся кризь товпу. Притім стиснули его люди так сильно, що ему пукла оболоня в череві і він на місці погіб. Мав 64 роки. А міг був ще жити, як би був не спішив ся.

— **Убийство в Лозівці,** про котре ми вчера згадували, описує так львівський Przegląd: „Селяни лозовецькі пасли від кількох тижнів свою худобу на луці посесора Плебанівки Осипа Калиневича. Економ посесора М. Твардивич, 36-літній, нежонатий чоловік, часто ззивав пастухів, щоби не пасли, і грозив, але надармо, бо селяни казали їм пасти, а як би економ проганяв їх, дати знати до села, а они собі з ним суд зроблять. З суботи на неділю тому тиждень, вечером Твардивич побив тростиною опірного пастуха і вигнав з луки. Пастух з криком „Засі мене бити!“ побіг у село. Економ сів на візок і селом Лозівкою їхав з двораками до дому. При в'їзді до села заступила ему дорогу товпа селян з друкми і вівала

від кінця Ля Гулетти аж до пригірка, котрий тепер називає ся по єї імені.

Каплиця святаго Людвика, на малім, двіста стіп високім гурбі, стоїть на тім самім місці, на котрім погіб французький король в 1270 р. Она стоїть посеред парку, в котрім більше старосвїтських черепів, архітектонічних розбіжків, відляжків від статуї, ваз, написей і стовнів, як дерев та корчів. Поза ним єсть монастир місіонарів, котрих ігуменом єсть тепер отець Деляттр, учений археолог⁴⁾. З вишини сего парку видко на ціле пісковате побережє від пригірка Картаґа аж до перших домів Картаґени.

При споді горба стоїть кілька палат арабської будови з рядами стовнів на лад англійський. По тамтїм боці єсть залив, котрого всі пригірки та роги і пасма гір, хоч не мають розвалин, славлять ся історичними згадками.

Побіч палат і сільських двірків, що тянуть ся аж до старого порту воєнного і торговельного, можна дещеде в ярах між горбами побачити і нужденні хати, в котрих мешкають бідні люди з околиці. Мало що не всі з них не знають ніякого иншого ремісла, як лиш шукати в землі за більше або менше цінними черепами з картаґінських часів, за бронзами, дорогіцінними каменями, медалями та грішми, котрі від них купує монастир для свого археологічного музею — більше з милосердя, як з потреби.

Деякі із тих хат мають лиш дві або три муровані стіни; можна би їх назвати розвалинами марабутів, котрі в підсоню сего побережя остались білими.

Доктор і его товариші їздили від одної до другої із сих хат та заглядали до кожної; шукали, де мешкає пані Баторова, хоч аж не

⁴⁾ Археолог зве ся той, хто збирає і розсліджує пам'ятники старини.

его злізти з воза. Хлопи кричали: „Бив-єсь пастуха, ми собі зробимо суд!“, а баби заохочували: „Забийте го!“ Твардивич оправдував ся обіцуював нагородити пастуха, та дарма! Хлопи звалили его на землю і почали друкми окладати а в додатку цоломили руки й ноги. Арендари арендариха і кількох двораків старались економ оборонити, але годі було. Коли селяни відійшли полишаючи економи в калюжі крові, прийшла к нему одна жінка, давна его служниця, підняла его і взяла ся провадити его до коршми. Наравискочив один хлоп і крикнувши: „Ти, злодійко, ще ходиш? я в краміналі ще не був!“ розчерепив ему рикалем голову. Економ упав на місці трупом“. — Нам доносять з Плебанівки, що Твардивич мав стрільбу при собі, коли его напали селяни на поле, відобрали стрільбу і убили. Вже уважено девять убійників, найбільше молодих парібків і відставлено до повігового суду. Та справа свідчить о здичиню селян. Таке вводить ся у розумних і добрих людей.

— **Княжна ді Сантона,** колись дуже богатая пані, котрої маєток цїнили на 100 мільонів песетів, померла сими днями в Мадриті в Іспанії найбільшій нужді. Величезний свій маєток стравила до послідного гроша, бо любила бути великою добродійкою, а крім того мала багато процесів з родиною. Треба їй признати, що на добрі ціли гроша не жалувала. Коли в р. 1865 вибухла в Мадриті холера, то на борбу з тою пошестію видала княжна кілька мільонів і самі трохи не набавила ся холери, відвиджуючи хорих. За ту заслугу дістала високий ордер. Кілька літ пізнійше заложила шпиталь імени Ісуса, на що видала кілька мільонів. Але той шпиталь спродали потім на ліцитації. Видала також кож гроші на політичні партії. Бажала бачити на престолі родину Бурбонів, чого однак не дістала ся до смерці, і видала на се також кілька мільонів. Раз принесли їй на продаж брилянти з мільон песетів, котрі спродавала зубожіла дама. Княжна післала їй мільон песетів, але брилянти не хотіла брати і також віддала тій дамі. Такі видатки, хоч оперті на благородности, зруйнували маєток княжни. „Приятелі“, що до недавня крутили ся коло неї, покинули єї; тому три роки маєтку не стало і княжна померла тепер в білосамоті і гризоті. Так єввіт пларлять.

— **Пригоди на провінції.** Прикро доводити ся, що старі господарі позбавляють себ

хотіли вірити, щоби она зійшла на таку велику нужду.

Нараз станув віз перед якоюсь дрантивою хатою, котрої двері подобали на діру, вибиту в мурі, зарослім буряном. В сих дверех порозі сиділа якась старенька бабуся в чорній чипці на голові.

Петро зараз єї пізнав! — Він аж крикнув!... То була его матір!... Він припав до неї, упав на коліна і обняв єї руками... Она була байдужа на его повитанє, видко, що не пізнавала.

— Мамо!... Мамо!... — кликав він, підходячи до неї, коли доктор, Люджі та его сестра приступили до них.

Зпоза угла розваленої хати вийшов в хвили якийсь дідусь.

То був Борик.

Він пізнав насамперед доктора Антекір і припав перед ним на коліна. Відтак побачив Петра... Петра, за котрого тілом ішов аж кладовище в Дубровнику... То вже було багато для него. Він повалив ся як неживий і лиш ще его уста прошептали слова:

— Она зійшла з розуму.

Тепер, коли син відшукав матір, лишилось з неї ще лиш бездушне, несвідомо ділюче тіло. На вид своєї дитини, котру уважав за помершу, а котра нараз станула жива перед нею, она не була навіть в силі пригадати собі минулости.

Пані Баторова встала і лиш завернула не своїми очима. Як би нічого не виділа, скаавши ані слова, зайшла у марабут, куди на знак доктора Антекірта пішла Марія нею.

Петро станув як би остовнілий перед дверми і не міг ані кроком поступити ся.

Тимчасом доктор відтер Борика і знову прийшов до памяти.

— Ви, пане Петре, ви... ви живете! відозвав ся він.

жита. В Дрогобичі втопився у власній криниці Михайло Федчак, що мав уже 70 літ. А в Залучу в снітинському повіті повісився господар Лукіян Воевідка, що мав 54 літ. — В Петиличі в равекім повіті в каменоломі Пайгерта засицала земля робітника Грися Воронича. — В Перемишлі на двірці при будові огрівальні вправ з висоти 12 метрів робітник Осип Гембалевиц і забився на смерть. — В Летни в дрогобицькому повіті втопився 7-літній Онішко Ковальський, коли набрав воду з потоку. — В Любичі королівській вмерла від попарення нафтою 19-літня Хайка Шіф.

— **Недодержане слово.** На службу львівську Марню Гула прийшов такий час, що мусіла в кімсь закохати ся. Звістно, таке нещасте ходить по людях, а не по лісі. Але Марія Гула мабуть досить перебірлива, бо замість вибрати собі якого християнина, вибрала собі Семена, а властиво Шмуля Фай. Га, і так буває на світі... Фай обіцяв вхрестити ся, оженити ся, а поки що зажадав 16 зр. задатку на посаг. Марія дала ему гроші. Шмуль взяв, але про зміну віри і женитьби ані не думав. Тоді Марія пішла на поліцію і заскаржила судженого о обманьство. Поліція казала їй вдатися до суду і там, замість перед престолом, закінчатися їй знайомість.

— **Добрий сторож.** Віденська поліція вислідила пару злодів, чоловіка і жінку, що від осьмох літ обкрадали льокаторів тої каменіці, в котрій самі служили за сторожів. Сторож звався Кароль Мецнер і мешкав при улиці Генриха ч. 4. Підробив ключі до всіх мешкань льокаторів і обкрадав їх особливо в літі, коли виїжджали на село. На слід злодія навів папір рентовий на 500 зр., вкрадений тому два роки з залізної каси разом з іншими предметами у фірми Штрос, що має бюро в тім самім домі. Тому що фірма не мала тоді на нікого підозріваня, отже не давала знати поліції, тільки зарядила амортизацію украденого паперу. Тому кілька днів одержала фірма повідомлене від угорського міністерства скарбу, що прислана облігацію вже виплатило. Фірма, Штрос дала зараз знати поліції і та вислідила, що Кароль Мецнер зголошував ся свого часу з тим папером до віденського Creditanstalt. Відтак вислідили, що той Мецнер сторож, закликали его до поліції і він вкінці признав ся до крадежи. Поліція зробила ревізію в его домі і вислідила цікаві річі. Найперше знайшла квіт на спродану

облігацію. В пивниці і хаті Мецнера був цілий магазин скрадених річий. Льокатори не давали звичайно знати поліції, коли їм що пропало, через що Мецнер міг красти довгі літа. Богато предметів уже продав був, але двацять повних скринь мав ще на складі. В тих скринях була одежа, біле, товар, срібло, знарядя господарські. Треба було великого веза, щоби те все завезти до поліції. Мецнер „заробив“ таким способом кілька тисяч, а то, що мав на сховку, також було варте тисячі. Нікому з льокаторів не прийшло і на думку, що то Мецнер з жіною краде. Веі мали їх за дуже порядних людей і аж тепер пересвідчили ся, які они були порядні.

— **Пильнуйте дітий!** З Кранцберга в повіті самбірськім маємо вістку, що там двох хлопців (один мав 6 літ, другий 9) залізли в скриню, коли родичів не було дома. Не знали, що замок сам замикає ся, коли віко спаде і спустилися віко. Скриня замкнулася ся, довгий час не приходив ніхто до хати і в скрині задушив ся 9-літній хлопець, а шестилітнього добули ледви живого. То було дня 18 с. м. — Знов же в Камінкві великих в Коломиїшчині пишуть нам, що там трое дітий зарібниці Волощучки задушили ся в димі. Мати вишла на заробок, а діти, не знати як, запалили соломку. Діти мали від одного року до п'яти. Тепер ще нещасна зарібниця мусить покутувати за недозір дітий.

Всячина.

— **Правила для курців.** Лікарі говорять і сяк і так про шкідливість куреня тютюну, а в людий перемагає очевидно думка, що тютюн не шкідить, і курять, що ся влізе. Ще в році 1888 викурили в нашій державі тютюну за 77 і пів мільона зр., а на другий 1895 рік сподіває ся держава мати 88 і пів мільона зр. з продажу самого тютюну. О чім же то свідчить, як не о тім, що тепер і велике і мале курить? Отже треба погодити ся з думкою, що не так скоро настане час, коли люди покинуть роботу з рота комин. Добрий курець повинен мати свій тютюн і гаманець, а від коли є сирники, то й сирники — так приповідають люди. Але добрий курець повинен знати ще й такі випробовані правила при куреню. Один лікар

зібрав ті ради разом і видрукував їх, щоби курці не шкодили собі без потреби та ще й за свої власні гроші. Правила ті такі: 1. Не кури такого цигара з листя, що не хоче горіти і не тягне добре, бо в такому випадку багато нікотини входить в дим, а разом з димом в тіло курця, що є шкідливе. 2. Кури в люльці тільки дуже легкий тютюн. До люльки не має воздух доброго приступу і тому при сильнішій тютюні витворює ся в ній багато нікотини. 3. Темних цигар не кури, бо в них є за багато шкідливого амоняку тому, що они за сильно кисли. 4. Найшкідливіші є цигара гавана і їх можна курити найбільше два на день і то все по їді. 5. Не докурюй ніколи цигара аж до кінця, бо при кінці оно що раз тяжше. І не ликай диму, бо остра нікотина шкодить жолудкови. 6. Такого цигара, що загасло і лежало довший час, не бери вже в уста, коли тобі не жаль. 7. Коли можеш, кури люльку на довгій цибусі, а цибух треба все добре чистити, бо осад на ній дуже шкідливий. 8. Не кури ані цигара ані папіроса без чистої цигарниці, тоді багато нікотини дістає ся до слини, а від того можна дуже легко захворювати. дістати сильного завороту голови і т. п. 9. Доки чоловік не виріс і не має ще двацять літ, не повинен і думати о тютюні. Як би хлопці розуміли, як собі шкодять тютюном, то би певно не курили. 10. Коли не маєш охоти курити, то не кури ані цигара, ані папіроса, ані люльки і не силуй себе до того. 11. Коли куриш, то не висуй занадто губи, тільки припулюй цигарницю до уст. Коли маєш зранені троха губи, стережи ся, щоби до крови не дістала ся нікотина, бо може затроїти чоловіка на смерть. 12. Натощо і в ліжку не кури ніколи. При хорих не кури також, бо й тобі і хорим пошкодить. До тих дванацяти рад лікаря ми додамо від себе ще одну 13: Коли не можеш собі сам заробити на тютюн, то обійди ся смаком. Тихцем зпід курки покладків не вибирай і до Мошка не неси, бо то великий гріх.

ТЕЛЕГРАМИ.

Триест 27 жовтня. Для ліпшого удержання порядку вислано з розпорядження намістництва компанію піхоти для скріплення залози в Пірано. Ситуація в Пірані не змінена.

Метербург 27 жовтня. Професор Грубе з Харкова не хотів підняти ся операції царя заявляючи, що не хоче брати на себе отвчальности. — Весіле царевича назначено на день 29 с. м., але зміна сего речинця все ще можлива.

Метербург 27 жовтня. Вчерашній білетин з 11 год. перед полуднем каже, що парспав послідної ночі досить добре, апетит має добрий, проявив соєливість і атаків корчевих не було; пухлина трохи збільшила ся.

Ростов над Доном 27 жовтня. В середу виховзнув ся курерський поїзд, їдучий з Владикавказу, при чім згинив машиніст, а 35 людей єсть тяжко покалічених.

Казань 27 жовтня. Вчера наїхав на Волзі насажирський пароход „Цариця“ на пароход наборовий і затопив его, при чім погибло 8 людей.

Берлін 27 жовтня. З важних причин державних залишив цісар намірену подорож до Блянкенбурга. Кажуть, що цісар припав димією Айленбург, але потвердження сеї вісти нема.

Берлін 27 жовтня. Канцлер гр. Капріві подав ся до димісії, котру цісар прийняв.

Білград 27 жовтня. Кабінет Николаєвича подав ся до димісії, але король ще єї не прийняв.

Лондон 27 жовтня. Тутешна російська амбасада уважнила бюро Райтера заявити: З Ливадії наспіла вчера рано телеграма, після котрої цар має ся значно ліпше снідав з добрим апетитом. Яхт „Полярная звізда“ дістав приказ плисти до Ливадії, щоби забрати царя і его родину на Корфу.

— Та жию — відповів Петро — жию.. хоч волів би таки не жити:

Доктор кількома словами пояснив Борикови, що стало ся було в Дубровнику, а старий слуга розповів ему відтак з великим трудом, в якій нужді жиють они вже від двох місяців.

— Передоєм скажіть мені — спитав доктор — чи пані Баторова зійшла з розуму за своїм сином?

— Ні, паноньку, ні — відповів Борик і ось що розповів:

Пані Баторова, що була тогди сама одна, як палець, на світі, виїхала з Дубровника та осіла в селі Вінтічельо, де мешкало кількох єї свояків. В тім часі задумала она продати все то, що ще було лишило ся в єї малій хаті, бо не хотіла вже там мешкати.

В шість неділі опісля вернула она для того з Бориком знову до Дубровника, щоби тут залагодити своє діло, а коли прийшла до дому при улиці Марівеля, застала там в скринці на листи якась письмо.

Она прочитала то письмо і крикнула якимсь таким несамовитим голосом, як коли-б єже тогди їй в голові щось перевернуло ся. Відтак побігла улицею на Страдоне, зайшла до Торонталевого двора і там закукала до дверей а і єї зараз пустили.

— До Торонталевого двора? — спитав Петро.

— Так! — відповів Борик, а коли я паню Баторову здогонив, она вже мене не пізнавала... Уже була...

— Чого-ж моя мати побігла була до Торонталевого двора?... Чого?... спитав Петро ще раз, і споглядав на старого слугу, як коли-б не міг того зрозуміти, що той говорив.

— Видко, що хотіла поговорити з паном Торонталем, — відповів Борик, — але того вже від двох днів не було дома; виїхав кудись разом з донькою, а ніхто не знав, куди.

— А той лист... той лист?

— Я его не міг вже опісля знайти, пане Петре — відповів дідусь. — Або его пані Баторова десь загубила, або подерла, а може хтось взяв его від неї, коротко сказавши, я ніколи вже не довідав ся, що було в тім листі написано.

Отже тут була якась тайна. Доктор, котрий не обзиваючись ані одним словом слухав сего оповіданя, не міг відгадати сего кроку пані Баторової. Що би то так гнало єї до двора при Страдоне, до котрого она не повинна була заходити, та що би то так сильно потрясло нею, що она, довідавшись, що Сіліє Торонталь десь щез, аж зійшла з розуму?

Старий слуга до кількох минут докінчив своє оповіданє. Коли ему удало ся щасливо зайти стан здоровля пані Баторової, попродав він все, що ще їй було лишило ся. Божевільність нещасливої пані Баторової проявляла ся спокійно і тихо, а то дало ему можливість усунути всяке підозрінє. Він хотів конче покинути Дубровник і за кілька днів удало ся ему виїхати пакетовим кораблем за море і так дістав ся він до Туніса, чи радше до Ля Гулетти. Тут постиновив він осісти.

В отсім розвалєнім марабуті доглядав він як міг паню Баторову, котра разом з розумом страгала і мову. Але его средства були так скупенькі, що він предвиджував хвили, в котрій обоє попадуть в найбільшу нужду. Тогди то прийшов старому слугі на гадку доктор Антекірт, і він написав лист до него, а що не знав де доктор перебуває, то здав той лист на ласку Божу. Та й видко, що провидіне Боже було добрим почгарем, бо лист дійшов до того, до кого був написаний.

(Дальше буде).

AU BON MARCHE
PARIS. NOUVEAUTES
Maison Artiste HOUTIGAUOT **PARIS.**



Дешево в ремісництво усе — отже подвійна загода фірми AU BON MARCHE.

Дім AU BON MARCHE посідає неважчально богаті запаси, а всякі добротності і добротні всілякі товари, як також падає прибутковості своїх цін правесить безперечно унікальну ціну.

Матеріали туди єдиної найкращі, найкраще улагоджені в цілості світлих і наслідки в Парижі до одних із глянці зміджені будівель.

Каталогів, верст, альбомів, як також модної готових товарів виводить ся на всілякі франції.

Виснажить товари відбудова ст до всіх частин світа.

Борденісдерія ві всілякі товари.

Посажки вилучити позачити від 25 франків (крім мебелів і шльобованих товарів) виснажить ся при матеріалів як додатком 15% від кожного метра, а при інших товарах як додатком 20% — без омаги податку і ціл.

Дім AU BON MARCHE має в франції та ж в травневою фадітї або наступників і просить своїх купувачів стресити ся перед жупіями, котрі послугують ся его фірмою, щоб і у велику приростає в бад.

82

Бюро оголошень і дневників

приймає

ГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

**Підписана фірма продає
Всього по 95 кр.**

- Нехай кождий скоро замовляє, бо запас не єсть великий
- 1 дамська хустка, велика, ві всіх пречудесних сензаційних барвах необхідна, штука лише 95 кр.
- 12. штук франц. батистових хусточок ві шлямками до прани, всі обрублені, лише 95 кр.
- 1 дамська сорочка в чудесним встановленим гафтом, гарна, преміована лише 95 кр.
- 1 знаменита мужеска сорочка, біла або кольорова, лише 95 кр.
- 1 нагавки мужескі або дамські, бархатові, полотнянкові, або панчішкові, грубі і теплі, лише 95 кр.
- 8 штук забавок для дітей, дуже красивих, для хлопців або дівчат разом лише 95 кр.
- 1 кольоровий адамашковий обрус в чудних десенях о живих барвах, або білі, лише 95 кр.
- 6 штук адамашкових серветок, о таких самих взорах, і прегарна капа на ліжко, мозаїкові вироблена, що до якості знаменита лише 95 кр.
- 3 пар дамських панчіх вимових, кожда пара іншої барви, сягаючі аж пова коліна, лише 95 кр.
- 4 пар вимових скарпеток, кожда пара іншої барви грубі і теплі, лише 95 кр.
- 1 кольоровий обрус адамашковий в чудових десенях або білий лише 95 кр.
- 1 вбанок на воду, високий в найлучшої карльсбадської порцеляни, не повинен бракувати в жаднім домі, лише 95 кр.
- 1 порцелянове відро на воду, в макривою і ручкою, лише 95 кр.
- 2 пречудні порцелянові або шклянні вази, лише 95 кр.
- 6 штук ложок столових, в найлучшого вічно білого сребра Britania, лише 95 кр.
- 12 штук ложочок до кави, в тяжкого, масивного сребра Britania, вічно білі, лише 95 кр.
- 6 штук ножів в посрібленими вістрями і вилками, 95 кр.
- 1 хохля ві сребра Britania, тяжка, не до вищеченя, красний кусник, лише 95 кр.
- 1 імітов. брилянтовий перстень ві золота double, в імітов. дорогим каменем, лише 95 кр.
- 1 пара кульчиків в іміт. світло блищачими брилянтами, лише 95 кр.
- 1 спаворик, правдивий англійський, в 4 розличними вістрями, іміт. шльджер, лише 95 кр.
- 1 в штучної пняки фаяка, в окутем в тавського сребра, сензаційний кусник для кожного жупця, лише 95 кр.
- 1 цигоряця в морської пняки, правдива в правдивим бурштинком, різьбою, в елегантним аксамитовім етуї, лише 95 кр.
- 1 лавцушок до годивника, в досконалого срібного вікляю, краснім фасоні, золотім або срібнім, лише 95 кр.
- 1 пречудна хустка шовкова на шию або голову, в найкрасших пречудних барвах, на ложоть велика, лише 95 кр.
- 1 знаменита англійська бритва лише 95 кр.
- 6 ручників або добрих старок лише 95 кр.
- 1 елегантська скриньочка плюшова в приряди до пияти лише 95 кр.
- 1 простирало в сильного полотна велике і широче лише 95 кр.
- 3 хустинки в льонського шовку, кожда вищої краски, лише 95 кр.
- 1 диван перед ліжко роботи мозаїковою в знаменитім виконанню, лише 95 кр.
- 1 гарний гарвігур до писаня в дерева або порцеляни лише 95 кр.
- 1 брошка брилянтowa в прекрасними камінчиками імітованими лише 95 кр.
- 1 кулка забавок дитячих, 8 штук дуже гарних лише 95 кр.
- 1 величавий караменник в золота double висаджуваний камінчиками лише 95 кр.
- 1 пара знаменитих пантофлів для пань або панів лише 95 кр.
- 1 варушавок дамский в імітації футра, добре ватований лише 95 кр.
- 1 знаменитий млинок до кави вилучної ковструкаї лише 95 кр.
- 1 люстровий чорний фартушок в прикрасами лише 95 кр.
- 1 практична туалетка ві сховком на гребені і щітки 95 кр.
- Лише 1 зр. 65 кр. знаменита сильна дярка на коні 190/130 цтм. темно сіра в готовою бордуною, дуже тришка.
- Богато гроший ошадить кожда дама, котра у мене замовить сукні. Я продаю матерія на цілі сувай дамські лише 1 зр. 80 кр. Суть то або матерія вовняні або кашміра в найгарайших і найновіших красках, в точки або цвіги.
- Лише 2 зр. 40 кр. коштують готові штапи мужескі в доброго і трикого матеріялу.
- Товари, що не подобають ся, відбирає ся назад і замінює ся. Ровсьляка відбуває ся під найострішою контролею, лише за посліплатою або попередним надіслаєм гроший.

Бюро комісове **APFEL** Відень, I.
Fleischmarkt 14/Ne

С. Спітцер у Відні
поручає
Товари камініні і шмотові.
Плгги білі і кольорові. — Насади комінкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.
На вяданя висилаемо катальогів.
Заступниги для Галичини і Буковини
Гамель і Файгель
у Львові, улиця Коперніка 21.

Інсерати

(„Оповіденя приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Воро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПАРОНА**, при улиці Кароля Леопенка ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місдева тих газет.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПАРОНА
у Львові

приймає

збонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень Л. Парона у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
збонамент на всі дневники по цінах оригінальних.